

贺信

值此中国宋庆龄基金会成立40周年之际,我谨向基金会全体同志表示热烈的祝贺!向为基金会作出贡献的海内外各界人士表示诚挚的问候!

40年来,在党的坚强领导下,中国宋庆龄基金会继承发扬宋庆龄先生的崇高精神,在增进国际友好、拓展海峡两岸暨港澳交流、发展青少年事业等方面发挥了重要作用。希望中国宋庆龄基金会秉承宋庆龄

先生“永远和党在一起”的信念,践行“和平·统一·未来”宗旨,把握时代主题,发挥特色优势,深化对外民间友好合作,致力于推动祖国和平统一,助力青少年成长成才,发展公益慈善事业,为促进海内外中华儿女大团结、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

习近平
2022年5月31日
(新华社北京5月31日电)

习近平致信祝贺中国宋庆龄基金会成立四十周年强调 秉承宋庆龄先生「永远和党在一起」的信念 为促进海内外中华儿女大团结作出新的更大的贡献

习近平致信祝贺中国儿童中心成立40周年强调 发扬光荣传统用心用情促进 儿童健康成长全面发展 在“六一”国际儿童节到来之际向全国广大少年儿童致以节日的祝贺

贺信

值此中国儿童中心成立40周年之际,我谨表示热烈的祝贺!

40年来,中国儿童中心坚守为党育人、为国育才初心使命,落实立德树人根本任务,服务广大儿童,为培养社会主义事业建设者和接班人作出了积极贡献。希望你们发扬光荣传统,团结广大教育工作者,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护

人、儿童未来的筑梦人,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

“六一”国际儿童节即将到来,我代表党中央,向全国广大少年儿童致以节日的祝贺,祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长!

习近平
2022年5月31日
(新华社北京5月31日电)

新华社北京5月31日电 在中国儿童中心成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺,并在“六一”国际儿童节到来之际,代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝贺,祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。

习近平在贺信中指出,40年来,中国儿童中心坚守为党育人、为国育才初心使命,落实立德树人根本任务,服务广大儿童,为培养社会主义事业建设者和接班人

作出了积极贡献。

习近平强调,希望你们发扬光荣传统,团结广大教育工作者,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

中国儿童中心成立于1982年,是改革开放后我国第一家国家级校外教育和儿童发展研究机构。40年来,中国儿童中心各项事业蓬勃发展,累计有数百万少年儿童参加中心组织开展的各类活动。

“中国梦要靠你们来实现”

——习近平总书记关心少年儿童成长成才纪实

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

努力建设人与自然和谐共生的现代化

奋进新征程 建功新时代·沿着总书记的足迹

——党的十八大以来习近平总书记河北考察大型回访报道

德胜村得胜记

河北日报记者 郝东伟 王雪威



2017年1月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到河北省张家口市,看望慰问基层干部群众,考察脱贫攻坚工作。这是习近平在张北县小二台镇德胜村徐海成家同村干部和村民代表座谈。

2017年1月24日,农历春节前夕,习近平总书记冒着四九严寒、踏着皑皑白雪来到河北省张北县小二台镇德胜村,看望慰问困难群众,与基层干部群众一起算扶贫账、谋脱贫计。

习近平总书记的到来,犹如浩荡春风吹进了德胜村。在这里,总书记强调:“消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是社会主义本质要求,是我们党矢志不渝的奋斗目标。打好脱贫攻坚战,是全面建成小康社会的底线任务。做好这项工作,不能眉毛胡子一把抓,而要下好‘精准’这盘棋,做到扶贫对象精准、扶贫产业精准、扶贫方式精准、扶贫成效精准。”

沿着习近平总书记指引的道路,德胜村党组织团结带领全体村民,让“精准”二字落地生根,将扶贫开发、现代农业发展、美丽乡村建设和乡村振兴有机结合、统筹推进。五年时间,昔日的贫困村已经顺利实现小康,还成为了全国乡村旅游重点村,“农民富、农业强、农村美”的美好图景从梦想变为现实。

产业更加兴旺,好日子红红火火

5月13日,蓝天澄碧,纤云悠悠。漫步于德胜村,新民居拔地而起,柏油路整齐宽阔,一排排光伏板和马铃薯大棚成为一道风景。

走进村民徐海成家,客厅里最引人注目的是一幅幅总书记和徐海成一家人坐在一起的合影。

“这场景历历在目,就像总书记昨天刚来过我家一样。”徐海成凝视着照片,故事的幕布又一次拉开。

2017年1月24日,习近平总书记踏着皑皑白雪来到德胜村。就在徐海成的家里,总书记和基层干部群众围坐一起算脱贫账。那时,德胜村有建档立卡贫困户212户445人,徐海成家是其中之一。

回想起总书记给他一笔一笔计算着收支账,徐海成仍记忆犹新:“种植马铃薯原种3亩,亩产2000斤,一斤收入2元;一般的商品薯种了15亩,每斤是5毛钱。”

这显著的差价,指向增收的门路。“你们下一步的路子都有了,就是怎么把它市场化、规模化发展起来。”习近平总书记的话,深刻地烙印在德胜村人心中。

过去,德胜村村民收入主要靠传统种养业和外出务工,集体经济“一片空白”。习近平总书记考察时指出:“要因地制宜探索精准扶贫的有效路子,多给贫困群众培育可持续发展的产业,多给贫困群众培育可持续发展的机制,多给贫困群众培育可持续发展的动力。”这给德胜村指明了脱贫方向。

小土豆做成大产业。当年,德胜村争取上级涉农资金,建成300亩马铃薯微型薯育种园区和加工园区,建设育种大棚280个。徐海成租种了6个大棚,卖出50多万粒微型薯,收入10万元。

“过去我们种的马铃薯论斤卖,现在我们种的微型薯论个儿卖,品种对了,一个能卖三四毛钱。”徐海成说,总书记为咱筹谋致富路,曾经无人问津的小土豆已成为村民增收致富的“金豆”,家里的收入眼见一年比一年多,日子一天比一天好起来。

总书记曾为徐海成一家算清了脱贫账,现如今,徐海成经常翻翻他家的“新账本”:2018年,承包微型薯和原种大棚共30多个,纯利润达到10万元,彻底翻了身。2019年,租种了28个微型薯大棚,种了30亩一代薯和10亩甜菜。这一年,家里添置了一台拖拉机和一辆越野车。2020年,承包8个微型薯大棚,种了20亩一代薯、30亩甜菜、5亩苜蓿,纯收入近13万元……

地里种下“金豆”,地上竖起“铁杆庄稼”。村里建了1座100千瓦和1座400千瓦,两座共500千瓦光伏电站,每年创收60万元。光伏板上发电,板下种植中药材和苜蓿,撑起了德胜村产业发展的一片天。

路走对了,再不怕遥远。在各方面支持帮助下,德胜村走出了一条整合土地资源、利用自然资源、对接市场资源的精准扶贫的有效路子,形成了以设施农业、光伏产业、乡村旅游3个“增收法宝”为基础的产业发展新格局。

马铃薯产业的发展,改变了徐海成一家的命运;决战决胜脱贫攻坚的奋斗,也改写了德胜村的历史。2020年6月底,德胜村最后1户贫困户达到了脱贫标准。“坝上穷村”成为历史。

“托总书记的福,德胜村真的得胜了!”村民们说。

2021年,全村人均年收入达到1.93万元,村集体经济达到206万元,乡亲们的日子越过越红火。(下转第三版)

廉毅敏在石家庄市调研时强调 全力抓好“三夏”生产 确保夏粮丰产丰收颗粒归仓

本报讯(河北日报记者 刘冰洋)5月30日,省委副书记廉毅敏到石家庄市调研,在石家庄循环化工园区丘头镇徐村千亩小麦生产基地、丽阳村村北小麦示范方,实地察看小麦长势,与小麦专家深入交流,详细了解小麦生长、田间管理、节水灌溉等情况;在栾城区柳林屯乡东牛村天尧种植专业合作社,仔细询问夏收复种、农机具准备、粮食收储加工等情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全力以赴抓好“三夏”生产,确保夏粮丰产丰收、颗粒归仓。副省长时清霜参加调研。

廉毅敏指出,粮食安全是经济安全、社会稳定和国家安全的“压舱石”。要切实提高政治站位,始终绷紧粮食安全这根弦,坚决扛稳粮食安全政治责任,全面落实“疫情要防住、(下转第二版)

张超超与绿叶生命科学集团董事局主席刘殿波一行进行工作会谈

健全完善工作机制 打造互利共赢典范 务实高效推动双方合作项目早落地早达效

马宇骏参加

本报讯(首席记者 齐广君)5月31日上午,市委书记张超超与绿叶生命科学集团董事局主席刘殿波一行进行工作会谈,双方就健全完善工作机制、打造互利共赢典范,务实高效推动双方

合作项目早落地、早达效进行深入交流。市委副书记、市长马宇骏参加。

在4月22日刘殿波一行来石进行商务考察和项目对接后,一个月以来,我市与绿叶生命科学集团进行了高频次互访

对接,并取得了诸多共识。刘殿波一行此次来石,旨在就合作项目进行具体商谈。

张超超代表市委、市政府对刘殿波一行来石表示热烈欢迎,并介绍了今年以来石家庄经济社会发展情况。他

说,今年是党的二十大召开之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年,我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,(下转第二版)

市人大常委会领导走访联系市人大代表 发挥优势 为经济社会高质量发展作出人大代表贡献

本报讯(记者 王静)为进一步密切与市人大代表的联系沟通,增强“双联”工作实效,5月31日,市人大常委会主任李雪荣亲

访看望他所联系的市人大代表,详细了解他们的履职情况、本职工作,并听取意见建议。(下转第二版)

市政协领导到市群众工作中心接访约访

本报讯(记者 戴丽丽)按照市委统一安排,5月31日,市政协主席张业到市群众工作中心接访约访。与群众沟通交流,倾听诉求,会同有关区和部门负责人同志现场研究解决问题。

接访过程中,张业认真听取了来访群众的诉求。针对某房地产项目施工进度缓慢,业主担心难以按期交付的诉求,张业详细了解原因,现状及下一步施工计划。(下转第二版)